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МОЛОДИХ ВЧЕНИХ ТА СТУДЕНТІВ З  

МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 

«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ  
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На результат роботи лікаря впливає низка факторів, серед яких важливу роль 

відіграють етичні принципи під час комунікації з пацієнтами. Це стосується лікаря будь-

якої спеціальності, зокрема стоматолога. У професійній сфері етика встановлює норми 

поведінки, якими мають керуватися фахівці під час виконання своїх обов'язків. Баланс 

між інтересами пацієнта та професійними стандартами у стоматології є вкрай важливим. 

Мета: проаналізувати етичні принципи та особливості комунікації в 

стоматологічній практиці, визначити їхній вплив на надання медичної допомоги, довіру 

пацієнтів та ефективність лікування. 

Методи дослідження: спостереження, порівняння, узагальнення.  

Отримані результати. У стоматології етичні принципи регулюють відносини між 

лікарем і пацієнтом, забезпечуючи гідне ставлення, якісне лікування та дотримання 

конфіденційності. Довіра є основою співпраці між стоматологом і пацієнтом. Лікареві слід 

бути щирим та відвертим, поважати побажання пацієнта, враховувати  індивідуальні 

особливості.  

Комунікація між лікарем і пацієнтом є критично важливою для забезпечення 

ефективного лікування. Важливо не лише сприймати інформацію, а й реагувати так, щоб 

пацієнт відчував, що його розуміють і підтримують. Активне слухання включає 

концентрацію на словах пацієнта, підтвердження почутого і уточнення деталей. Емпатія 

підвищує довіру, пацієнт відчуває увагу та повагу. 

Лікар має пояснювати діагноз, варіанти лікування та ризики простою мовою, 

уникаючи надмірної медичної термінології. Етичне спілкування в складних ситуаціях є 

ключовим аспектом роботи стоматолога. Важливо бути чесним, співчутливим і прозорим 

у розмовах із пацієнтами, особливо коли йдеться про неприємні новини, фінансові 

питання або порушення рекомендацій.  

Висновки. Таким чином, етичні принципи та ефективна комунікація є 

невід’ємними складовими успішної стоматологічної практики. Грамотна комунікація 

підвищує рівень довіри, допомагає уникати непорозумінь і забезпечує комфорт для 

пацієнта на кожному етапі лікування.  
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Сучасна біоетика дедалі більше зосереджується на науково-технічних аспектах 

медицини, відсуваючи гуманістичний вимір на другий план. Це призводить до втрати 

фундаментальних етичних принципів, відчуження лікаря від пацієнта та 

інструменталізації медичної практики. 

Актуальність теми: Розвиток біотехнологій та впровадження штучного інтелекту 

змінюють традиційні уявлення про лікарську діяльність. Автоматизація медичних рішень 

та прагматичний підхід сприяють ефективності, проте створюють загрозу відчуження 

лікаря від пацієнта та втрати етичної відповідальності. Це викликає необхідність 

повернення до гуманістичних засад у біоетиці, що поєднують філософське осмислення 

медицини та технологічний розвиток. 


